
Titoli di studio conseguiti all'estero - istruzioni
Per i titoli di studio conseguiti all'estero, i candidati devono allegare alla domanda il provvedimento che ne attesta l’avvenuto riconoscimento in Italia ai sensi della normativa vigente. Nel caso in cui il titolo estero non sia ancora stato riconosciuto valido sul territorio italiano, è necessario inviare alla Presidenza del Consiglio dei ministri - Dipartimento della funzione pubblica, ai sensi dell’art. 38 del D.lgs.165/2001 (https://www.funzionepubblica.gov.it/strumenti-e-controlli/modulistica), formale richiesta di equiparazione del proprio titolo a quello italiano e allegare copia della stessa alla domanda di partecipazione. 
Ai sensi della normativa vigente i candidati saranno ammessi alla selezione con riserva. Il Dipartimento della Funzione Pubblica concluderà il procedimento di riconoscimento solo nei confronti del/della vincitore/vincitrice della selezione, pertanto, rimane in capo a quest’ultimo/a l'onere, a pena di decadenza, di dare comunicazione dell'avvenuta pubblicazione dell’esito della selezione, entro quindici giorni, al Ministero dell'università e della ricerca affinché la Presidenza del Consiglio dei ministri - Dipartimento della funzione pubblica possa concludere il procedimento di riconoscimento.


Qualifications obtained abroad - instructions
For qualifications obtained abroad, candidates are required to attach to the application the provision certifying their recognition in Italy in accordance with current legislation. In the event that the foreign qualification has not yet been recognized as valid in Italy, it is necessary to send to the “Presidenza del Consiglio dei ministri - Dipartimento della funzione pubblica”, according to art.38 of D.lgs.165/2001 (https://www.funzionepubblica.gov.it/strumenti-e-controlli/modulistica), a formal request for equivalence of their own qualification to the Italian one and to attach a copy of it to the application form. 
According to current legislation, candidates will be admitted to the selection with provisional admission. The “Dipartimento della Funzione Pubblica” will conclude the recognition procedure only to the winner of the selection, therefore, the winner, under penalty of forfeiture, must notify the publication of the result of the selection, within fifteen days, to the “Ministero dell'università e della ricerca” in order that the “Presidenza del Consiglio dei ministri - Dipartimento della funzione pubblica” can conclude the recognition procedure.
