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BANDO DI CONCORSO PUBBLICO PER SOLI ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO DI FUNZIONARIO TECNICO A TEMPO PIENO E INDETERMINATO - AREA DEI FUNZIONARI E DELL’ELEVATA QUALIFICAZIONE - CCNL FUNZIONI LOCALI 2019-2021 SOTTOSCRITTO IL 16 NOVEMBRE 2022
[bookmark: _Hlk163655037]IL FUNZIONARIO RESPONSABILE
· Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 20 del 14.02.2024, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la sezione n. 3 “Organizzazione e Capitale Umano” – sottosezione 3.3 “Piano triennale dei fabbisogni di personale”, relativa alla programmazione dei fabbisogni del personale del Piano Integrato di Attività e Organizzazione 2024-2026;
· Vista la propria determinazione n. 39 del 10.04.2024, con la quale è stato indetto il presente     concorso e approvati i relativi atti;
· Preso atto dell’espletamento della procedura di cui all’articolo 34 bis Decreto Legislativo 30.03.2001, n. 165 e che, ai sensi dell’articolo 3, comma 8, della Legge 19.06.2019 n. 56, è sospeso fino al 31.12.2024 l’obbligo del preventivo esperimento della procedura di mobilità esterna di cui all'articolo 30 del D.Lgs. n. 165/2001;
· Visto il vigente Regolamento Comunale sull’Organizzazione degli Uffici e dei Servizi, esecutivo in particolare gli artt. 75 e ss relativi al reclutamento ed alla selezione del personale                  approvato con delibera di Giunta Comunale n. 161 in data 13.12.2017  e successive modifiche e integrazioni;
· Visto il D.P.R. n.82 del 16.06.2023 “Regolamento recante modifiche al decreto del Presidente della Repubblica 09 maggio 1994 n. 487”, concernente norme sull’accesso agli impieghi nelle pubbliche amministrazioni e le modalità di svolgimento dei concorsi, dei concorsi unici e delle altre forme di assunzioni nei pubblici impieghi;
· Viste le disposizioni di legge e contrattuali applicabili in materia di personale;
RENDE NOTO
che è indetto un concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura di n. 1 posto di Funzionario Tecnico - Area dei Funzionari e dell’Elevata Qualificazione (ex cat. giur. D) a tempo pieno e indeterminato, da assegnare all’Area Tecnico-manutentiva.
Il presente bando costituisce lex specialis della procedura di selezione e pertanto la presentazione della domanda di partecipazione comporta l’accettazione, senza riserva alcuna, di tutte le disposizioni ivi contenute.
L'Amministrazione si riserva di prorogare, sospendere, revocare in qualsiasi momento il presente avviso di concorso, così come di non procedere all'assunzione qualora sopravvenga l’emanazione di successive disposizioni normative.
RISERVE DI POSTI
Il presente concorso determina una frazione di riserva che sarà cumulata ad altre frazioni già originate o che si dovessero generare nelle prossime selezioni ovvero nel caso in cui si proceda a ulteriori assunzioni attingendo alla graduatoria degli idonei favore:
· dei volontari delle Forze Armate Forze armate congedati senza demerito ovvero durante il periodo di rafferma, ai volontari in servizio permanente nonché agli ufficiali di complemento in ferma biennale e agli ufficiali in ferma prefissata che hanno completato senza demerito la ferma contratta;
· degli operatori volontari che hanno concluso il servizio civile universale senza demerito.
EQUILIBRIO DI GENERE
Nel Comune di Beinette, la rappresentatività dei generi inquadrati come “Area dei Funzionari e delle Elevate Qualificazioni”, al 31.12.2023, è la seguente: 3 donne e 1 uomo.
Si applica pertanto il titolo di preferenza di cui all’art. 6 del D.P.R. n. 487/1994.
CONTENUTI PROFESSIONALI (CONOSCENZE E COMPETENZE)
Il contenuto professionale del profilo di Funzionario Tecnico (Area dei Funzionari e delle Elevate Qualificazioni) prevede lo svolgimento delle seguenti attività, che sinteticamente si elencano a titolo esemplificativo e non esaustivo:
· conoscenze teoriche specialistiche esaurienti – che richiedono aggiornamento continuativo – nelle materie indicate nel paragrafo “Prove d’esame” del presente bando di concorso;
· istruzione, predisposizione e redazione di atti e documenti riferiti all’attività tecnica dell’Ente;
· attività che possono essere caratterizzate da elevata complessità dei problemi da affrontare basata  su modelli teorici non immediatamente utilizzabili ed elevata ampiezza delle soluzioni possibili, comportanti relazioni organizzative;
· interne di natura negoziale e complessa, gestite anche tra unità organizzative diverse da quella d'appartenenza;
· coordinamento di altro personale inquadrato in posizioni inferiori.

Per lo svolgimento di tali attività si richiedono le seguenti conoscenze, competenze e capacità professionali:
· adeguate conoscenze su tutte le materie previste nel presente bando come “Materie di esame”;
· buona conoscenza della lingua inglese;
· buona conoscenza dell’uso delle applicazioni informatiche più diffuse.

Sono altresì richieste le seguenti competenze trasversali che si ritengono maggiormente strategiche (c.d. soft skills):
· 	competenze comunicative e relazionali: comunicazione interpersonale, lavoro di gruppo, competenze relazionali. Le relazioni interne sono anche di natura negoziale ed anche con posizioni organizzative al di fuori dell’unità organizzativa d’appartenenza; quelle esterne (con altre istituzioni) sono anche di tipo diretto, quelle con l’utenza sono di natura diretta, anche complesse, e negoziali;
· competenze di efficacia personale: coscienziosità;
· competenze realizzative: capacità di agire in autonomia rispetto a criteri prestabiliti nelle linee essenziali con significativa ampiezza delle soluzioni possibili;
· capacità di analisi e problem solving;
· motivazione al ruolo.

TRATTAMENTO ECONOMICO
Il trattamento economico previsto dal Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro del Comparto “Funzioni Locali” è costituito dallo stipendio tabellare (alla data odierna pari a € 23.212,35 lordi annui per dodici mensilità), dall’indennità di comparto, dalla 13ª mensilità, dal trattamento economico accessorio, se dovuto, e da altri compensi o indennità contrattualmente previsti connessi alle specifiche caratteristiche della effettiva prestazione lavorativa. Tutti i compensi sono soggetti alle ritenute fiscali, previdenziali ed assistenziali a norma di legge.

REQUISITI PER L'AMMISSIONE AL CONCORSO
Per poter partecipare occorre possedere, a pena di esclusione, i requisiti di carattere generale e specifico di cui ai successivi punti.
I requisiti di carattere generale e specifico devono essere posseduti pena esclusione, nonché i requisiti richiesti per l'applicazione di eventuali riserve o preferenze, alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione della domanda e devono sussistere al momento della costituzione del rapporto individuale di lavoro. Tali requisiti devono essere dichiarati.
Il difetto dei requisiti prescritti dal bando comporta da parte dell'Amministrazione l'esclusione, in qualsiasi momento, dalla partecipazione alla procedura, ovvero il diniego alla stipulazione del contratto individuale di lavoro.
Requisiti generali:
a) essere cittadino italiano o di altro Stato membro dell’Unione europea o suo familiare non avente la cittadinanza di uno Stato membro che sia titolare del diritto di soggiorno o del diritto di soggiorno permanente o cittadino di Paesi terzi che sia titolare del permesso di soggiorno UE per soggiornanti di lungo periodo o che sia titolare dello status di rifugiato ovvero dello status di protezione sussidiaria ai sensi dell’articolo 38 del Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165. I soggetti di cui all’articolo 38 del D.Lgs. n. 165/2001 dovranno essere in possesso dei requisiti, se compatibili, di cui all'articolo 3 del Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 7 febbraio 1994, n. 174. I cittadini non italiani, ai fini dell’accesso ai posti della pubblica amministrazione, devono essere in possesso, fatta eccezione della titolarità della cittadinanza italiana, di tutti gli altri requisiti previsti per i cittadini italiani e avere adeguata conoscenza della lingua italiana;
b) avere un’età non inferiore a 18 (diciotto) anni e non superiore a quella prevista dalle norme vigenti per il collocamento a riposo nel pubblico impiego;
c) godere dei diritti civili e politici. Per i candidati non cittadini italiani e non titolari dello status di rifugiato o di protezione sussidiaria, il godimento dei diritti civili e politici è riferito al Paese di cittadinanza;
d) idoneità fisica allo svolgimento delle mansioni proprie del posto da ricoprire. L’Amministrazione sottoporrà a visita medica la persona da assumere per la verifica del possesso dell'idoneità fisica alle mansioni;
e) non aver riportato condanne penali definitive o per le quali non sia intervenuta riabilitazione o avere pendenze processuali che possano impedire, ai sensi delle vigenti disposizioni normative, l’instaurarsi del rapporto di pubblico impiego. Al riguardo, si precisa che la sentenza emessa ai sensi dell’articolo 444 Codice di Procedura Penale (c.d. patteggiamento) è equiparata ad una pronuncia di condanna in applicazione dell’articolo 445 comma 1 bis c.p.p.;
f) assenza di condanne penali, anche con sentenza non passata in giudicato, per i reati previsti dal Capo I del Titolo II Libro secondo del Codice Penale, ai sensi dell’articolo 35 D.Lgs. n. 165/2001;
g) assenza di procedimenti penali pendenti;
h) non essere stati interdetti o sottoposti a misure che escludono, secondo le norme vigenti, la costituzione del rapporto di impiego con la Pubblica amministrazione, né trovarsi in alcuna delle condizioni di incompatibilità;
i) inesistenza di provvedimenti di licenziamento, destituzione o dispensa dall'impiego presso Pubbliche Amministrazioni per persistente insufficiente rendimento ovvero di decadenza derivante dall'aver conseguito la nomina mediante la produzione di documenti falsi o viziati da invalidità insanabile;
l) posizione regolare nei confronti dell’obbligo di leva e di quelli relativi al servizio militare (per i candidati di sesso maschile nati entro il 31.12.1985), salvo le esclusioni previste dalla legge;
m) essere iscritto nelle liste elettorali del proprio Comune di residenza.

Requisiti specifici:
a) essere in possesso di uno dei seguenti titoli di studio o equipollenti anche rispetto ai vecchi ordinamenti:
Laurea Magistrale (DM 270/2004) appartenente alle classi:
· LM-4 Architettura e Ingegneria Edile-Architettura
· LM-23 Ingegneria civile
· LM-24 Ingegneria dei sistemi edilizi
· LM-35 Ingegneria per l'ambiente e territorio
· LM 48 Pianificazione territoriale urbanistica e ambientale
o
Laurea Specialistica ex DM 509/99 o Diploma di Laurea del vecchio ordinamento equiparata da leggi e/o specifici decreti ministeriali,
oppure
Laurea triennale (DM 270/2004) delle classi:
· L-7 Ingegneria civile e ambientale
· L-17 Scienze dell'architettura
· L-21 Scienze della pianificazione territoriale, urbanistica, paesaggistica e ambientale
· L-23 Scienze e tecniche dell'edilizia
o
Laurea triennale ex D.M. 509/1999 equiparata da leggi e/o specifici decreti ministeriali,
oppure
ulteriori titoli ad essi equiparati, di cui al D.I. del 09.07.2009, o ad essi equipollenti, riconosciuti tali da leggi e/o specifici decreti ministeriali.

I titoli di studio richiesti devono essere rilasciati da Università riconosciute a norma dell’ordinamento universitario italiano.
I titoli di studio conseguiti all’estero devono aver ottenuto, entro la data di approvazione della graduatoria, l’equiparazione ai titoli di studio italiani, da parte della Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento della funzione pubblica (articolo 38, comma 3, del D.Lgs. n. 165/2001). Il	modulo	per	la	richiesta	dell’equivalenza	è	disponibile	al	seguente	indirizzo: http://www.funzionepubblica.gov.it/strumenti-e-controlli/modulistica.

b) conoscenza della lingua inglese e dei programmi informatici più conosciuti;

c) possesso della patente di guida in corso di validità di categoria B.

TERMINI E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI AMMISSIONE

La domanda deve essere presentata, a pena di non ammissione,
entro le ore 23.59 del 2 maggio 2024
esclusivamente con la modalità di seguito riportata, precisando che tale modalità, fatta eccezione per quanto previsto dal successivo articolo, è l’unica consentita. Non sono pertanto ammesse altre modalità o forme di presentazione della domanda. 
Il/la candidato/a, per poter presentare la propria candidatura, deve obbligatoriamente essere in possesso del sistema pubblico d’identità digitale (SPID).
La domanda di ammissione alla selezione deve essere redatta attraverso la procedura telematica del portale InPA (www.inpa.gov.it), attraverso i seguenti passaggi:
a) autenticazione personale attraverso SPID, CIE, CNS o eIDAS;
b) compilazione on line del proprio curriculum vitae;
c) scelta della selezione a cui si desidera candidarsi;
d) compilazione di tutti i campi richiesti dal bando;
e) inoltro della domanda, dopo aver inserito tutti i dati richiesti e completato tutte le sezioni, mediante il bottone “Conferma e Invia” nella sezione "Verifica e invio" (senza tale ultimo passaggio la domanda non risulterà presentata).
La data di trasmissione della domanda è comprovata da apposita ricevuta elettronica in formato PDF, scaricabile solamente una volta scaduto il termine per la presentazione delle domande.
Tale ricevuta, contenente il numero di protocollo, deve essere conservata dal candidato in quanto, per ragioni di tutela della riservatezza dei dati personali, tutte le pubblicazioni verranno effettuate indicando tale numero e non il nome del candidato.
Ai fini della partecipazione al concorso, in caso di più invii della domanda di partecipazione, si terrà conto unicamente della domanda inviata cronologicamente per ultima, intendendosi le precedenti integralmente e definitivamente revocate e prive d’effetto.
La presentazione della domanda tramite procedura on-line utilizzando le credenziali SPID assolve all’obbligo di sottoscrizione dell’istanza.
Non potranno essere prese in considerazione le domande:
· pervenute oltre il termine di scadenza sopra indicato;
· non conformi a quanto richiesto dal Portale.
Eventuali irregolarità della domanda dovranno essere regolarizzate da parte del candidato entro il termine stabilito dall’Amministrazione. La mancata regolarizzazione nei termini della domanda comporta l’esclusione dalla selezione.
In caso di accertato malfunzionamento parziale o totale della piattaforma digitale, accertato dall’Amministrazione, che impedisca l’utilizzazione della stessa per la presentazione della domanda di partecipazione o dei relativi allegati, l’Amministrazione può disporre una proroga pari al tempo del malfunzionamento. L’accertamento del malfunzionamento e la corrispondente proroga dei termini sono resi noti mediante pubblicazione sulla piattaforma e sul sito dell’Amministrazione.
La domanda non è soggetta all’imposta di bollo.
La mancanza dei requisiti di ammissione e/o la presenza di cause di esclusione possono  essere rilevate e contestate in qualsiasi fase della procedura, anche dopo l’ammissione alle prove di esame.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA PER I CANDIDATI NON RESIDENTI IN ITALIA
Per i soli cittadini italiani e non italiani non residenti in Italia, per i quali non è possibile acquisire lo SPID, qualora non dispongano di identità digitale conforme al regolamento UE e IDAS (Reg. 2014/910), la candidatura può essere presentata inviando - esclusivamente a mezzo sistemi di posta elettronica certificata o strumenti aventi analoga validità legale - domanda datata e sottoscritta, unitamente alla copia di un documento di identità personale in corso di validità, secondo apposito modulo che potrà essere preventivamente richiesto al Protocollo del Comune di Beinette – via Vittorio Veneto n. 9, inviando, da indirizzo di posta elettronica certificata, una mail al seguente indirizzo PEC: protocollo@pec.comune.beinette.cn.it 
ALLEGATI ALLA DOMANDA
Alla domanda di partecipazione al concorso, il candidato deve allegare, pena esclusione:
· ricevuta comprovante l’avvenuto versamento della tassa di concorso di € 10,00 (dieci/00 euro) da effettuarsi mediante pagamento tramite il Portale dei Pagamenti elettronici, sul sito web del Comune di Beinette disponibile al seguente link www.comune.beinette.cn.it selezionando la voce “PAGAMENTO SPONTANEO” e successivamente come tipologia di pagamento “TASSA CONCORSO”, scansionata ed allegata in formato pdf. Nello spazio riservato alle note, indicare “COGNOME NOME – TASSA CONCORSO FUNZIONARIO TECNICO”;
· eventuale riconoscimento dell’equivalenza del titolo di studio ai sensi dell’articolo 38, comma 3, del D.Lgs. n. 165/2001 (solo per i candidati in possesso del titolo conseguito all’estero);
· eventuale documentazione o dichiarazione attestante il possesso di titoli di preferenza e/o precedenza di cui al comma 4 dell’articolo 5 del D.P.R. n. 487/1994;
· eventuale certificato di invalidità;
· eventuale dichiarazione resa dalla commissione medico-legale dell'ASL di riferimento o da equivalente struttura pubblica in merito al possesso di eventuali disturbi specifici di apprendimento (DSA).
Il candidato con disabilità, beneficiario delle disposizioni contenute nell'articolo 20 della Legge 05.02.1992, n. 104, e che intende avvalersene, ha l'onere di formulare nella domanda:
· la dichiarazione del fatto di essere riconosciuto portatore di handicap ai sensi dell'articolo 3 della Legge n. 104/1992, e di avere diritto ai relativi benefici di legge;
· 	la specificazione dell'ausilio e/o di tempi aggiuntivi eventualmente necessario/i per lo svolgimento della preselezione e/o delle prove scritte e/o della prova orale in relazione alla propria disabilità. Tale richiesta deve essere accompagnata da certificazione medica specialista o del medico di base, attestante gli ausili e/o i tempi aggiuntivi necessari/o o quantomeno la patologia che consenta di quantificare gli ausili e/o i tempi aggiuntivi necessari/o all’avente diritto, in riferimento al tipo di handicap posseduto e al tipo di selezione o prova da sostenere;
· 	la dichiarazione del fatto che, essendo il candidato affetto da invalidità uguale o superiore all'80%, non è tenuto a sostenere la prova preselettiva eventualmente prevista.
Alla domanda dovrà allegare obbligatoriamente il certificato di invalidità.

Candidato con disturbi specifici di apprendimento (DSA): ai sensi del decreto ministeriale, emesso ai sensi dell’articolo 3, comma 4 bis del Decreto Legge 09.06.2021, n. 80, convertito con modificazioni dalla Legge 06.08.2021, n. 113, ai soggetti con disturbi specifici di apprendimento (DSA) è prevista la possibilità di sostituire la prova scritta con un colloquio orale o di utilizzare strumenti compensativi per le difficoltà di lettura, di scrittura e di calcolo, nonché di usufruire di un prolungamento dei tempi stabiliti per lo svolgimento delle medesime prove.
Nella domanda di partecipazione il candidato con diagnosi di disturbi specifici di apprendimento dovrà fare esplicita richiesta della misura dispensativa, dello strumento compensativo e/o dei tempi aggiuntivi necessari in funzione della propria necessità che deve essere opportunamente documentata ed esplicitata con apposita dichiarazione resa dalla commissione medico-legale dell'ASL di riferimento o da equivalente struttura pubblica. La documentazione deve essere allegata alla domanda di partecipazione. L’adozione delle misure di cui al comma 1 del suddetto decreto sarà determinata ad insindacabile giudizio della Commissione giudicatrice sulla scorta della documentazione esibita e comunque nell’ambito delle modalità individuate dal decreto stesso e sarà comunicato allo stesso in tempo utile.
Gli strumenti compensativi sono previsti dall’articolo 4 del suddetto decreto.
I tempi aggiuntivi concessi ai candidati non eccedono il cinquanta per cento del tempo assegnato per la prova.

TITOLI DI PREFERENZA
A parità di merito, i titoli di preferenza sono quelli previsti dell'articolo 5 del D.P.R. 09/05/1994, n. 487, così come modificato dal D.P.R. 16/06/2023 n. 82.
La mancata indicazione di tali titoli nella domanda di partecipazione comporta l'automatica esclusione del candidato dai relativi benefici.

AMMISSIONE DEI CANDIDATI
Successivamente alla data di scadenza del presente bando, il responsabile del Servizio Personale provvederà al riscontro delle domande pervenute al fine di determinare l’ammissibilità al concorso, sulla base di tutti i requisiti richiesti, delle dichiarazioni e degli allegati prodotti.
Eventuali comunicazioni personali che si rendessero necessarie ai fini della regolarizzazione della documentazione saranno effettuate all’indirizzo mail riportato nella domanda di partecipazione alla procedura selettiva.
Per ragioni di economicità e di celerità procedimentale, i candidati potranno essere ammessi alla procedura concorsuale “con riserva” della successiva verifica, comunque prima della stipulazione del contratto individuale di lavoro, di quanto dichiarato nella domanda di ammissione ai sensi degli articoli 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000.
Il Comune, in ogni caso, può disporre in ogni momento con provvedimento motivato l’esclusione   dal concorso di candidati la cui documentazione difetti di uno o più dei requisiti prescritti. In particolare, l’esclusione verrà disposta qualora venga rilevata una delle seguenti omissioni:
a) domanda di ammissione pervenuta fuori termine;
b) mancato possesso di uno o più fra i requisiti richiesti per l’ammissione;
c) domanda di ammissione pervenuta con una modalità differente rispetto a quanto indicato nel presente bando di concorso;
d) mancata regolarizzazione o integrazione della domanda nel termine perentorio eventualmente  concesso.
L’elenco dei candidati ammessi al concorso sarà pubblicato sul portale InPA e sul sito Internet del Comune alla voce “Bandi di concorso” della sezione “Amministrazione Trasparente”.

COMUNICAZIONI
Ogni comunicazione ai candidati relativa alla presente procedura concorsuale verrà effettuata mediante pubblicazione sul portale InPA e sul sito Internet del Comune alla voce “Bandi di concorso” della sezione “Amministrazione Trasparente”.
Per ragioni di tutela della riservatezza dei dati personali tutte le pubblicazioni verranno effettuate indicando il numero di protocollo riportato nella ricevuta elettronica rilasciata dal Portale Unico di Reclutamento della Funzione Pubblica e non il nome del candidato.
Tali pubblicazioni hanno valore di notifica a tutti gli effetti di legge e sostituiscono ogni comunicazione diretta agli interessati e coloro che non risulteranno presenti nelle date e negli orari di convocazione saranno dichiarati rinunciatari.
Eventuali comunicazioni personali che si rendessero necessarie saranno effettuate all’indirizzo mail riportato nella domanda di partecipazione alla procedura selettiva.

COMMISSIONE ESAMINATRICE
La commissione esaminatrice è nominata con determinazione del Responsabile del Servizio Personale dopo la scadenza del termine previsto per la presentazione delle domande. 

PROVE D'ESAME
Le prove sono finalizzate a verificare il possesso delle conoscenze e competenze richieste dal bando.
Le prove selettive consisteranno:
· in una prova preselettiva (eventuale),
· in una prova scritta a contenuto teorico-pratico,
· in una prova orale individuale.
Preselezione (eventuale).
Qualora il numero di domande pervenute sia pari o superiore a 30, l’Amministrazione si riserva la possibilità di effettuare una prova preselettiva di ammissione alle successive prove d’esame.
Laddove si dovesse espletare tale prova verranno ammessi alle successive prove d’esame i primi 30 candidati in ordine di punteggio, nonché, in soprannumero, gli eventuali candidati che abbiano riportato un punteggio pari all’ultimo degli ammessi e coloro che possiedono i requisiti di esonero previsti dal bando.
La conferma dello svolgimento della prova preselettiva verrà effettuata con avviso pubblicato sul sito internet istituzionale del Comune alla voce “Bandi di concorso” della sezione “Amministrazione Trasparente” e sul portale InPa.
La prova preselettiva consiste in una serie di quesiti a risposta multipla di natura teorica sulle materie fissate per le prove d’esame.
I quesiti prevedono tre risposte per ciascuno di essi. Il candidato dovrà indicare la risposta esatta. La prova preselettiva avrà luogo nella data e nella sede che sarà comunicata esclusivamente mediante pubblicazione sul portale InPA e sul sito internet del Comune di Beinette alla           voce “Bandi di concorso” della sezione “Amministrazione Trasparente” almeno 10 giorni prima dello svolgimento della preselezione stessa.
Nessun altro strumento di comunicazione verrà attivato, per cui è onere del candidato verificare le comunicazioni sui siti sopra indicati.
Tale comunicazione ha valore di notifica a tutti gli effetti e non verrà fatta alcuna comunicazione personale ai candidati. Il Comune declina ogni responsabilità in merito alla mancata consultazione delle comunicazioni relative al concorso da parte dei candidati.
Durante la preselezione i candidati non potranno usare alcun testo.
La mancata presentazione del candidato nella sede, nel giorno e nell’ora di cui all’avviso                                      pubblicato verrà ritenuta come rinuncia a partecipare al concorso.
Per sostenere la prova i candidati dovranno essere muniti di valido documento di riconoscimento. Il punteggio assegnato alla preselezione non concorrerà al punteggio della graduatoria finale, ma tenderà solamente a delimitare il numero degli ammessi alle successive prove. In ragione del numero dei/delle candidati/e, della disponibilità dei locali, la prova preselettiva potrà essere effettuata su più turni di ingresso in sede d’esame (mattino e pomeriggio). L’elenco degli ammessi alle successive prove d’esame verrà pubblicato sul portale InPA e sul sito internet del Comune di Beinette alla voce “Bandi di concorso” della sezione “Amministrazione Trasparente” e costituirà notifica a tutti gli effetti.
Prova scritta
La prova scritta a contenuto teorico-pratico potrà consistere nello svolgimento di un tema, di un elaborato comportante la risposta ad uno o più quesiti teorici e/o pratici a risposta aperta, nella stesura di un provvedimento o di un atto inerente alle materie d’esame, nella soluzione di casi con enunciazioni teoriche, sui contenuti professionali delle competenze richieste.
Durante la prova scritta i candidati non possono consultare testi o appunti di alcun genere, né avvalersi di supporti cartacei, di telefoni cellulari, di strumenti idonei alla memorizzazione di informazioni o alla trasmissione di dati, né comunicare tra di loro, né introdurre alcun oggetto nell’aula ove si svolge la prova. In caso di violazione, un singolo componente o il segretario della commissione esaminatrice dispone l’immediata esclusione dal concorso, che verrà riportata nel verbale.
Prova orale
La prova orale consisterà in un colloquio individuale di approfondimento delle tematiche trattate nella prova scritta e/o delle materie d’esame.
Nel colloquio potrà essere svolta anche una valutazione delle capacità comportamentali, incluse quelle relazionali, e delle attitudini dei candidati rispetto al profilo professionale da ricoprire. Per tale valutazione la Commissione esaminatrice potrà essere integrata da un membro esperto in tecniche di selezione e valutazione delle risorse umane ovvero in psicologia del lavoro o altre discipline analoghe, e di tale valutazione si terrà conto in sede di determinazione del punteggio della prova orale.
Al termine della prova orale sarà accertata la conoscenza della lingua inglese. Su tale conoscenza la Commissione esprimerà un giudizio di idoneità che non concorrerà alla determinazione della votazione complessiva ai fini della graduatoria. La valutazione delle conoscenze informatiche e delle applicazioni informatiche più diffuse si considererà superata con giudizio di idoneità alla conclusione con esito positivo della prima prova scritta in modalità digitale.

MATERIE D’ESAME
Le prove saranno articolate sulle seguenti materie: 
· Ordinamento degli Enti Locali (Testo Unico n. 267/2000 e s.m.i.); 
· Normativa nazionale e regionale in materia urbanistica, di edilizia e di lavori pubblici (T.U. Edilizia D.p.r. 380/2001, L.R. 56/1977 e s.m.i., D.Lgs. 36/2023);
· Gestione del patrimonio immobiliare del Comune; 
· Principi generali in materia di procedimenti amministrativi, diritto di accesso civico e obblighi di pubblicità, trasparenza, privacy;
· Legislazione in materia di anticorruzione, trasparenza e controlli interni; 
· Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche;
· Testo Unico in materia di tutela della salute della sicurezza nei luoghi di lavoro
· Conoscenza principali programmi informatici (pacchetti Office, ecc. …), in particolare conoscenza ed utilizzo delle principali funzioni del programma AUTOCAD 2010 o superiori e del GIS; 
· Conoscenza della lingua inglese;
· Comportamenti, attitudini, capacità relazionali, capacità organizzative e programmatorie, nonché motivazione, in linea con il profilo professionale di cui al presente avviso.
 
CRITERI GENERALI DI VALUTAZIONE DELLE PROVE
La commissione esaminatrice dispone di 30 punti per la valutazione di ciascuna prova d’esame. 
Ciascuna prova si intende superata con un punteggio pari ad almeno 21/30. Saranno ammessi alla prova orale solo i candidati che supereranno la prova scritta.
La prova orale si intende superata con il conseguimento di una votazione di almeno 21/30.

L’accertamento delle conoscenze informatiche e della lingua straniera darà luogo solo ad un giudizio in termini di idoneità/non idoneità, non concorrendo l’accertamento alla formazione del punteggio finale della prova orale, espresso in trentesimi.
Graduatoria finale - Il punteggio finale delle prove concorsuali sarà determinato dalla somma dei punteggi conseguiti nella prova scritta e dalla valutazione conseguita nella prova orale. Il punteggio finale delle prove concorsuali concorrerà a formare la graduatoria finale che, pertanto, sarà espressa in sessantesimi.
CALENDARIO E MODALITA’ DI SVOLGIMENTO DELLE PROVE D’ESAME
Preselezione (eventuale)
La prova preselettiva sarà svolta in presenza mediante l’utilizzo di strumenti informatici e digitali, nel giorno, nell’orario e con le modalità che saranno indicati con valore di notifica a tutti gli effetti, mediante le funzionalità previste dal portale InPA e con pubblicazione sul sito istituzionale del Comune di Beinette, nella Sezione “Amministrazione trasparente” alla voce “Bandi di concorso”, almeno 10 giorni prima dell’espletamento della prova.
L'elenco dei candidati ammessi alla prova scritta, sarà reso noto mediante le funzionalità previste dal portale InPA e con pubblicazione sul sito internet del Comune di Beinette nella Sezione “Amministrazione trasparente” alla voce “Bandi di concorso”.

Prova scritta
La prova scritta sarà svolta in presenza mediante l’utilizzo di strumenti informatici e digitali, nel giorno, nel luogo, nell’orario e con le modalità che saranno indicati con valore di notifica a tutti gli effetti, mediante le funzionalità previste dal portale InPA e con pubblicazione sul sito istituzionale del Comune di Beinette, nella Sezione “Amministrazione trasparente” alla voce “Bandi di concorso”, almeno 10 giorni prima dello svolgimento della prova.
I candidati dovranno essere muniti di documento di riconoscimento, allo scopo di permettere l'espletamento delle operazioni di identificazione, prima dell’espletamento della prova.
L'elenco dei candidati ammessi alla prova orale con la relativa votazione riportata nella prova scritta, saranno resi noti mediante le funzionalità previste dal portale InPA e con pubblicazione sul sito internet del Comune di Beinette, nella Sezione “Amministrazione trasparente” alla voce “Bandi di concorso”.

Prova orale
Il giorno e l'ora di svolgimento della prova orale saranno resi noti con le medesime modalità sopra descritte almeno 15 giorni prima. Tali pubblicazioni hanno valore di notifica e non saranno seguite da comunicazioni individuali. I candidati verranno ammessi alla prova orale in ordine alfabetico. La prova orale si svolgerà in presenza. I candidati dovranno essere in possesso di un documento di riconoscimento in corso di validità.
L'esito della prova orale sarà pubblicato mediante affissione di apposito avviso all'esterno della sala sede d'esame, alla fine di ogni giornata di colloqui. L'elenco completo dei candidati con i punteggi riportati nella prova orale saranno, altresì, resi noti mediante le funzionalità previste dal portale InPA e con pubblicazione sul sito internet del Comune di Beinette nella Sezione “Amministrazione trasparente” alla voce “Bandi di concorso”.

COMUNICAZIONI AI CANDIDATI
Le comunicazioni relative allo svolgimento della preselezione, alle prove d’esame, ai relativi esiti, della procedura saranno rese note mediante le funzionalità previste dal portale InPA e con pubblicazione sul sito internet del Comune di Beinette, nella Sezione “Amministrazione trasparente” alla voce “Bandi di concorso”, con valenza di notifica a tutti gli effetti. Sarà cura dei candidati provvedere alla consultazione dei siti sopra indicati e il Comune declina ogni responsabilità in merito alla loro mancata consultazione.
Non verrà, pertanto, inviata ai candidati alcuna comunicazione personale fatta salva l’eventuale richiesta di regolarizzazione della domanda ovvero di esclusione della procedura che verranno inviate all’indirizzo mail riportato nella domanda di partecipazione.
Sarà cura dei candidati accedere periodicamente al sito del Comune e al portale INPA, per verificare eventuali aggiornamenti e/o modifiche.
Le date, le sedi e le modalità di svolgimento delle prove saranno comunicate mediante le funzionalità previste dal portale InPA e con pubblicazione sul sito internet del Comune di Beinette, nella Sezione “Amministrazione trasparente” alla voce “Bandi di concorso”, con valenza di notifica a tutti gli effetti, almeno 15 giorni prima.
Il Comune declina ogni responsabilità in merito alla mancata consultazione dei calendari di convocazione e degli esiti delle prove da parte dei candidati.

FORMAZIONE, PUBBLICAZIONE ED EFFICACIA DELLA GRADUATORIA
La Commissione giudicatrice provvederà a formare la graduatoria di merito, secondo l'ordine decrescente del punteggio totale ottenuto da ciascun concorrente nelle prove, con l'osservanza delle precedenze e preferenze indicate nel presente bando e nel rispetto delle altre disposizioni contenute nel medesimo bando e, in mancanza, applicando il Regolamento Comunale in precedenza citato e il D.P.R. n. 487/1994 e successive integrazioni e modificazioni.
L'approvazione dell'operato della Commissione giudicatrice, nonché della graduatoria finale di merito, verrà fatta mediante adozione di apposita determinazione.
L'accesso ai verbali del concorso è differito all'approvazione della graduatoria di merito. Dopo la sua approvazione, la graduatoria sarà resa pubblica mediante le funzionalità previste dal portale InPA e con pubblicazione sul sito internet del Comune di Beinette nella Sezione “Amministrazione trasparente” alla voce “Bandi di concorso”.
Dalla data della pubblicazione decorrerà il termine per eventuali impugnative ai sensi di legge.
La graduatoria potrà essere utilizzata per la copertura dei posti messi a concorso e per la copertura di ulteriori posizioni lavorative, di area e profilo corrispondente (anche a tempo determinato e part- time), che si renderanno disponibili nell'arco di vigenza della stessa sulla base del piano del fabbisogno del personale, previa verifica della permanenza delle condizioni normative e di copertura della spesa necessarie per l'assunzione e nel rispetto delle disposizioni normative vigenti. L’Amministrazione valuterà la possibilità di stipulare apposita convenzione per l’utilizzazione della graduatoria finale anche da parte di altre Pubbliche Amministrazioni che ne facciano richiesta. La rinuncia del candidato ad essere assunto da parte di altro Ente non pregiudicherà comunque la sua collocazione nella graduatoria per eventuali successive assunzioni presso il Comune di Beinette.

ASSUNZIONE DEL VINCITORE
L’assunzione in servizio è comunque subordinata alle disposizioni finanziarie e sul personale, vigenti per gli Enti Locali.
E’ prevista la facoltà di revocare il presente concorso nel caso di entrata in vigore di norme che rendono incompatibile l’instaurazione di un contratto di lavoro a tempo indeterminato con gli obiettivi di finanza pubblica e/o limiti imposti alle amministrazioni pubbliche in materia di contenimento spesa di personale.
In ogni caso dall’attivazione della suddetta procedura non scaturisce né un diritto del candidato né un obbligo dell’Amministrazione comunale a procedere all’instaurazione del rapporto di lavoro. L’Amministrazione, limitatamente ai candidati risultati vincitori del concorso, provvederà a verificare, tramite richiesta alle amministrazioni pubbliche ed enti competenti, la veridicità del contenuto delle dichiarazioni esplicitate nella domanda di partecipazione.
Il soggetto interessato, per accelerare il procedimento di controllo, può produrre, a sua cura, una copia delle certificazioni e della documentazione necessaria. Per eventuali dichiarazioni non attestabili da soggetti pubblici, i candidati dichiarati vincitori, dovranno presentare la documentazione relativa in originale o in copia autenticata entro 15 giorni dalla richiesta dell’Amministrazione. Fermo restando quanto previsto dall’articolo 76 del Testo Unico approvato con D.P.R. n. 445/2000, relativo alle responsabilità di carattere penale, qualora dal controllo di cui ai precedenti commi emerga la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni rese, il candidato inserito nella graduatoria degli idonei perde lo status conseguente al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non veritiera.
Il Comune acquisirà d’ufficio il certificato rilasciato dal Medico Competente attestante la piena e incondizionata idoneità fisica – senza limitazioni – del candidato a svolgere le mansioni inerenti al profilo professionale del presente bando. Se il candidato non si presenta o rifiuta di sottoporsi a visita ovvero se dalla stessa risulti l’inidoneità psico-fisica al posto da ricoprire, non si procederà alla stipula del contratto di lavoro, ovvero, qualora già stipulato, si procederà alla risoluzione del medesimo.
La stipulazione del contratto di lavoro e la presa di servizio sono comunque subordinati alla preventiva verifica della effettiva possibilità di assumere da parte dell’Amministrazione, in relazione alle disposizioni di legge vigenti al momento della stipulazione del contratto di lavoro. I candidati, prima dell’assunzione, dovranno dichiarare di non ricoprire altri impieghi presso Pubbliche Amministrazioni o soggetti privati.
Il candidato assunto è sottoposto all’espletamento di un periodo di prova, ai sensi e per gli effetti della vigente normativa.

INFORMAZIONI GENERALI
Viene garantita pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso al lavoro ed il trattamento sul lavoro, ai sensi della Legge 10/04/1991, n. 125, del Decreto Legislativo 11/04/2006, n. 198 e dell’articolo 57 del Decreto Legislativo 30.03.2001, n. 165.
In presenza di motivate esigenze l’Amministrazione potrò revocare o annullare il concorso in qualsiasi fase del procedimento, qualora ne ravvisasse la necessità o per sopraggiunta normativa in materia di assunzioni nel pubblico impiego, senza che i partecipanti possano vantare alcun diritto nei confronti del Comune.
L'Amministrazione può stabilire di riaprire o prorogare il termine di scadenza per la presentazione delle domande per motivate esigenze, allorché il numero delle domande presentate appaia, a suo giudizio insindacabile, inidoneo ad assicurare un esito soddisfacente della selezione, ovvero sia inferiore al numero dei posti messi a selezione. In caso di proroga restano valide le domande presentate in precedenza, con facoltà per i candidati di integrare, entro il nuovo termine, la documentazione allegata o presentare nuove dichiarazioni sostitutive o di notorietà.
Il bando può essere rettificato od integrato con provvedimento motivato. Le modifiche comportano la ripubblicazione del bando e/o la comunicazione a tutti i candidati che vi hanno interesse, a seconda dell'oggetto della modifica. In particolare qualora la rettifica riguardi i requisiti di accesso o le prove di esame, il provvedimento dovrà prevedere la riapertura del termine o la sua proroga. Il presente bando costituisce lex specialis, pertanto la partecipazione alla procedura comporta l’incondizionata accettazione di tutto quanto riportato nel bando.
Contro il presente bando è ammesso ricorso in sede giurisdizionale al Tribunale Amministrativo Regionale del Piemonte entro sessanta giorni dalla data di pubblicazione o ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro centoventi giorni dalla stessa data.

TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
Ai sensi dell’articolo 13 e seguenti del Regolamento 679/2016/UE (GDPR General Data Protection Regulation), si fornisce la seguente informativa:
· Il Titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di Beinette.
· 	L’interessato può esercitare i diritti previsti dagli articoli 15, 16, 17, 18, 20, 21 e 22 del Regolamento 679/2016/UE.
· L’informativa completa redatta ai sensi degli articoli 13 e 14 del Regolamento 679/2016/UE è reperibile presso gli uffici comunali e consultabile sul sito internet del Comune.
· Il Data Protection Officer/Responsabile della Protezione dei dati individuato dall'ente è: Dr. Ramello Massimo 
· Finalità del trattamento: i dati personali sono raccolti per l’espletamento della procedura del concorso pubblico oggetto del presente bando, ovvero per le procedure di richiesta di scorrimento della graduatoria da parte di altri enti e per le finalità inerenti alla gestione del rapporto di lavoro, anche successivamente all'instaurazione del medesimo. Il trattamento dei suoi dati personali viene effettuato, pertanto, per lo svolgimento di funzioni istituzionali e, conseguentemente, ai sensi dell’articolo 6, comma 1, lettera e) non necessita del suo consenso. I dati personali sono trattati in relazione al procedimento ed alle attività correlate.
Il conferimento dei dati personali è facoltativo, ma necessario per le finalità sopra indicate. Il mancato conferimento comporterà l’impossibilità di procedere all’istruttoria richiesta.
· Trattamento e conservazione dei dati: il trattamento dei dati avviene sia con modalità cartacea che telematica e automatizzata; i dati saranno così conservati: la documentazione cartacea in appositi armadi presso gli uffici del Servizio Personale ed i file sul server comunale; i dati personali raccolti verranno conservati per il periodo previsto dalle norme in materia di concorsi pubblici, fatte salve specifiche norme di legge che prevedano una tempistica superiore ai fini di controllo amministrativo.
L’Ente può avvalersi di soggetti terzi per l’espletamento di attività e relativi trattamenti di dati personali di cui l’Ente ha la titolarità. Conformemente a quanto stabilito dalla normativa, tali soggetti assicurano livelli esperienza, capacità e affidabilità tali da garantire il rispetto delle vigenti disposizioni in materia di trattamento, ivi compreso il profilo della sicurezza dei dati.
Vengono formalizzate da parte dell’Ente istruzioni, compiti ed oneri in capo a tali soggetti terzi con la designazione degli stessi a "Responsabili del trattamento". Vengono sottoposti tali soggetti a verifiche periodiche al fine di constatare il mantenimento dei livelli di garanzia registrati in occasione dell’affidamento dell’incarico iniziale.
· Soggetti autorizzati al trattamento: i dati personali sono trattati da personale interno previamente autorizzato e designato quale incaricato del trattamento, a cui sono impartite idonee istruzioni in ordine a misure, accorgimenti, modus operandi, tutti volti alla concreta tutela dei tuoi dati personali.
· Destinatari dei dati personali: i dati personali potranno essere comunicati ad altri Enti/Soggetti competenti di cui si avvale il Comune, al solo scopo di procedere all’istruttoria della pratica.
· Trasferimento dei dati personali a Paesi extra UE: i dati personali non sono trasferiti al di fuori dell’Unione europea.
· Esercizio dei diritti dell’interessato: sottoscrivendo la domanda di partecipazione, il candidato autorizza il Comune di Beinette a rendere pubblici, mediante pubblicazione nel portale InPA e sul sito istituzionale del Comune di Beinette, nella Sezione “Amministrazione trasparente” alla voce “Bandi di concorso”, gli esiti relativi alla selezione di cui al presente avviso.
La presentazione della domanda da parte del candidato implica il consenso al trattamento dei dati personali. L’interessato ha la possibilità di esercitare i propri diritti in ogni momento e presso il Titolare del Trattamento, ai sensi dell’articolo 15 e seguenti del Regolamento 679/2016/UE e dunque di chiedere l’accesso, la rettifica, la cancellazione, la limitazione del trattamento e di opporsi allo stesso, nonché di proporre reclamo al Garante della privacy.
Per quanto riguarda la policy privacy del sito InPA si rinvia a quanto indicato sul portale al seguente link https://www.inpa.gov.it/privacy-policy

RICHIESTA DI INFORMAZIONI
Per ogni chiarimento ed informazione di carattere amministrativo gli interessati potranno rivolgersi al Servizio Personale del Comune di Beinette – Via Vittorio Veneto n. 9, contattando i numeri telefonici: 0171 384004 interno 2 o inviando una mail al seguente indirizzo: segretariocomunale@comune.beinette.cn.it - PEC: protocollo@pec.comune.beinette.cn.it 
Il responsabile del procedimento è la Dr.ssa Laura Baudino, Segretario Comunale e Responsabile del Servizio Personale.


Il Responsabile del Servizio
    Firmato digitalmente
    Dr.ssa Laura Baudino
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